
Зведення iнтегралiв рiзних типiв до
iнтегралiв вiд рацiональної функцiї



Iнтеграл типу
�
R(sinx, cosx)dx, якщо функцiя R є непарною

вiдносно cosx

Незважаючи на можливiсть обчислення такого iнтеграла за допомогою
унiверсальної тригонометричної пiдстановки, рацiональнiше застосувати
пiдстановку t = sinx.

�
R(sinx, cosx)dx =

�
R(sinx, cosx)

cosx
cosxdx

Функцiя
R(sinx, cosx)

cosx
може мiстити cosx тiльки у парних степенях, а отже,

може бути перетворена в рацiональну функцiю вiдносно sinx.
�

R(sinx, cosx)dx =

�
r(sinx) cosxdx =

�
r(t)dt.
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Приклад

�
cos7 xdx

sin4 x
=

∣∣∣∣∣∣∣
sinx = t

dt = cosxdx

cos2 x = 1− sin2 x

∣∣∣∣∣∣∣

=

� (
1− t2

)3
t4

dt =

=

�
1− 3t2 + 3t4 − t6

t4
dt =

�
dt

t4
− 3

�
dt

t2
+ 3

�
dt−

�
t2dt =

= − 1

3t3
+

3

t
+ 3t− 1

3
t3 = − 1

3 sin3 x
+

3

sinx
+ 3 sinx− sin3 x

3
+ C
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Iнтеграл типу
�
R(sinx, cosx)dx, якщо функцiя R є непарною

вiдносно sinx

За аналогiєю з розглянутим вище випадком робиться пiдстановка t = cosx.

Тодi �
R(sinx, cosx)dx =

�
r(cosx) sinxdx = −

�
r(t)dt.
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2
− 2 cosx+ 3 ln(cosx+ 2) + C
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Iнтеграл типу
�
R(sinx, cosx)dx, якщо функцiя R парна вiдносно

sinx i cosx

Для перетворення функцiї R у рацiональну використається пiдстановка t = tg x

Тодi �
R(sinx, cosx)dx =

�
r(t)dt
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Iнтеграл добутку синусiв i косинусiв рiзних аргументiв

Залежно вiд типу добутку застосовується одна iз трьох формул:
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cosmx cosnxdx =
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Iнтегрування деяких iррацiональних функцiй

Далеко не кожна iррацiональна функцiя може мати iнтеграл, виражений
елементарними функцiями. Для знаходження iнтеграла вiд iррацiональної
функцiї слiд застосувати пiдстановку, що дозволить перетворити функцiю в
рацiональну, iнтеграл вiд якої може бути знайдений, як вiдомо, завжди.
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